



越劇《西廂記》香港終極「封箱」

■突前來捧場的劉嘉玲(中)，在後台與汪明荃(左二)、茅威濤(右三)及李居明(右)等人合照。

嘉玲 舞台劇癮起 甘紮胸反串

香港文匯報訊(記者 李慶全)小百花越劇《西廂記》前晚於新光戲院舉行原生代演員封箱巡演尾場，茅威濤與其他演員「封箱」後將不會再演出該劇的全本，是晚圓滿演出後，觀眾表現熱情，全場均站起來響掌聲。劇團特別邀得汪明荃為香港站的終極「封箱大典」擔任司儀，喜歡上海越劇的劉嘉玲也來到捧場欣賞演出。嘉玲透露近期欣賞過舞台劇《極地情聖》後，舞台劇癮隨之發作，更有興趣去反串。

茅威濤在進行「封箱」儀式時，突於台上數度感觸，流露不捨言辭，並表示30年前在新光演出過《西廂記》，想不到「封箱」巡演的終點站又在同一地點。茅威濤指論心緒，導演楊小青應該比她更複雜，但相信「小百花」新一代演員將不負眾望，能夠一代接一代演下去，至於另一花旦顏想則感覺一切盡在不言中。

茅威濤現場又進行打手印儀式，新光戲院大劇場主席李居明表示：「新光正計劃邀請戲曲界名角來演出時留下手印，望將新光打造成第二個『星光大道』，成戲院的一大特色。暫時已打手印的有梅葆玖及茅威濤。」

嘉玲向來欣賞上海越劇

前來捧場的劉嘉玲表示從未看過「封箱」，所以特來見識一下，加上她向來很喜歡上海越劇。她笑指多年前前曾在《歡樂今宵》中試唱粵曲，而《西廂記》是耳熟能詳和家傳戶曉的曲目。

提到茅威濤收徒傳承其藝術，嘉玲又有否想過收徒教戲？嘉玲笑着表示並沒這樣的需要，笑言藝術家就可以有徒弟，拍戲就不能，演戲相比是簡單得多，不論道具

或服裝都可以幫助到演出，越劇要講真功夫，好考現場反應。

不過嘉玲都好有興趣去演話劇，她已有十多年沒再演出過話劇，最近看過黃秋生《極地情聖》舞台劇，也有點戲癮發作。對於挑選劇本方面，嘉玲表示沒有所謂，問會否想演有挑戰的角色？她卻搖搖頭笑說：「未有資格去挑戰，能有適合自己的角色演出就會覺得好享受！」問會否想反串演出？她滿有興趣地說：「都好呀！」然而身材這麼好也難反串？她笑說：「也可以的，會有服裝和道具能幫到忙。」

阿姐謙稱不夠資格收徒

汪阿姐前晚以司儀身份亮相，她一直好欣賞上海越劇，也很迷茅威濤知她演了這角色很久，這次「封箱」的場面亦令她感動非常。阿姐又大讚《西廂記》的劇本好浪漫，演出手法又獨特，風格跟粵劇《帝女花》也不同，沒有大鑼大鼓，演員的化妝都接近話劇多一點。問阿姐會否嘗試演《西廂記》？她表示不會，因她也有自己的劇本會演出。

談到不少粵劇紅伶都有收徒弟，但阿姐坦言不會這樣做，記者指不擔心其才華會



■《西廂記》前晚在新光戲院舉行原生代演員「封箱儀式」。

失傳？阿姐笑說：「不怕，我根本沒有才華可言，也沒有人來向我拜師，我自己都沒資格去教人啦！」此外，又提到西九文化區管理局將文化區內專門上演粵劇和中國戲曲的戲曲中心，其英文名譯成普通話拼音「Xiqu Centre」，阿姐認為戲曲是以普通話演繹，大家會聽得懂，所以也沒問題存在。

阿姐勸藝人政協要盡責

對於周星馳、彭丹等藝人都被委任為政協委員，阿姐身為全國政協委員，她的意見是：「各行各業參與，便能夠有多一把聲音去發言。」會否感覺現在當政協委員會較當年容易？她相信也不會，只是時代需求不同了。但卻出現有藝人政協無暇去開會？阿姐則答謂：「作為政協，就應該對個人的工作負責，履行責任！」

■完戲後，眾人在台前留影。

聲演兼唱主題曲酬勞豐 子珊恨北上賺「人仔」



林峯騷前拜神 「Chok」樣見歌迷



■林峯開騷前與樂易玲等人進行拜神儀式。

香港文匯報訊(記者 李慶全)《喜羊羊與灰太狼大電影5喜氣洋洋過蛇年》開心賀歲首映禮昨日舉行，徐子珊、麥長青及李逸朗(Don)均有出席，子珊跟麥包是「羊羊代言人」兼兼演戲中角色。子珊表示，已經是第4次為《喜羊羊》電影系列配音，她這次更唱普通話版主題曲，感覺是更加開心，她笑指，劇中除喜羊羊的角色外，亦有兼配一些小角色，着實是很好玩。子珊也坦言配音只花幾小時，酬勞已很不錯，不過即使不用出鏡，配音一樣講求要交戲，且配了幾集，她的酬勞亦有增加一點，合作得也很愉快。這次唱主題曲又讓更多內地觀眾認識她，故有機會也想到內地拍劇賺「人仔」，但都是一步步來，還是先專心在港拍劇和電影。

李逸朗現長居北京

Don這次負責唱《喜》片的主題曲，而他近年也甚少在港工作，他指在北京住了3年，對當地的生活環境也習慣了，今次也是回來5天探望家人及做少許宣傳工作，月底便回北京去。

剛於前天度過31歲生日的Don表示，他沒有特別慶祝，因他生日當天是一位前輩的忌日，所以已經有7年沒去慶祝。Don專注在北京發展，近年也賺到7位數字，家人都放心他於內地定居。

天華拍賀歲片被燒傷

香港文匯報訊(記者 吳文釗)無線賀年節目《保良金蛇賀新春》昨日進行錄影，謝天華(圖右)、徐子珊(圖左)、鄭欣宜與呂慧儀(圖左)等人均有參與。天華更借機宣傳新片《2013我愛HK 恭禧發財》，笑言在戲中被欣宜瘋狂追求，又被欣宜嘍囉腳趾，同時又被人塞炮仗入褲內燒傷肚臍，直言為新片犧牲很大。

呂慧儀謂蛇年是她第二年派利是，預告新年會派得更鬆手。追問她會努力追蛇B，她稱老公黃文迪是屬蛇，所以家中有大蛇就夠，希望生其他生肖的BB，令家中像動物園一樣。她說：「所以現在要勤力工作賺奶粉錢，等馬年再發奮努力，如果蛇年有BB就一定是意外。」

趙式芝新年出埠旅行

香港文匯報訊(記者 吳文釗)趙式芝(圖左)前晚與「另一半」楊如芯(圖右)出席歌劇活動，問到農曆新年時可會派雙封利是，趙式芝笑言過往都有派利是的習慣，但就不知道婚後要派雙封的習俗，她笑道：「因為自己平時都是收一封，蝕底了。」趙式芝透露過年應會出埠旅行。屆時會否帶太太跟父母拜年？她笑言父親不習慣過年，她說：「如果要拿爸爸的利是，一定要自己帶利是封。不過我會約父母吃飯，但要等他的明示或暗示，自己不會去勉強。」

籌辦歌劇活動的邱德根孫女邱詠筠，前晚獲父母到場支持，她表示旗下酒店業務繁忙，一個月內要出埠3星期工作，農曆年也要到馬來西亞為新酒店開幕。笑問她可有時間找男友談兒女私情，她表示沒想過拍拖問題，緣分的事交由上天安排。



朱晨麗帶病獻唱感緊張

香港文匯報訊(記者 李慶全)朱晨麗(圖左)昨日帶病出席賀年活動，她指前晚才腸胃炎入院吊鹽水，昨日首度開腔唱歌也擔心上台時會暈低。而她選唱了《流星花園》片尾曲《你要的愛》，由於是首次公開在市民面前獻藝，朱晨麗坦言好緊張，所以才選擇了一首普通話的歌，讓自己唱得舒服一點。她也知道公司有多位女藝人也有唱歌，且質素也很高。但提到高海寧之前唱歌時走音，朱晨麗指所以自己要更加努力，也擔心在台上唱歌時會忘記歌詞，不過走音也屬正常，畢竟不是「咪嘴」是現場唱較難控制，她也希望將來有機會可以出唱片在樂壇發展。

朱晨麗最近忙於新劇《情逆三世緣》開工，農曆新年知道暫會有3天假期，她會爭取返家鄉蘇州一趟與家人過年及跟長輩拜年，她笑指如有機會接工作賺外快她會想去賺錢，可以早日接家人來港共住。記者問她新年會否到馬國明家中拜年？她反問為何要到對方家中拜年，記者指因他倆最近傳聞，她笑指都會先去親友家拜年，不過要是其他藝人拜年活動，她也會參與，因她只得一個人在香港的確好孤單，而她強調沒見過馬國明的家人。